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Sokkelund Slægtsforskere

Referat af ordinær generalforsamling 2025 i foreningen Sokkelund Slægtsforskere

Tirsdag den 18. marts 2A25 k|.19:30 afholdtes ordinær generalforsamling iforeningen
"Sokkelund Slægtsforskere" i henhold til indkaldelse udsendt pr. e-mail den 2l.februar
2025, omfattende kommenteret dagsorden, regnskab for 2A24 og budgetforslag for 2026.

lVlødet afholdtes iAvedøre Kulturhus, Hjulmagerporten, Avedøre. Til stede fra bestyrelsen
var formand Arne Jonesen, næstformand Anders Beck, kasserer Rolf Lindberg samt
medlemmerne Jytte Sørensen, Mogens Berg, Grethe Beck og Kate Baggers. i alt deltog
21 medlemmer.

Dagsorden iht. vedtægterne
1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning.
3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse, herunder beslutning om

anvendelse af over-lunderskud.
4. Behandling af forslag fra bestyrelsen.
5. Behandling af forslag fra medlemmerne.
6. Fremlæggelse af budget for det kommende regnskabsår.
7. Fastsættelse af kontingent.
8. Valg af formand.
9. Valg af næstformand.

10. Valg af kasserer.
11 . Valg al øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.
12. Yalg af revisor og revisorsuppleant.
13. Eventuelt.

Ad 1: Valg af dirigent.
Formanden bød velkommen og foreslog Claus Hein-Nielsen som dirigent. Denne valgtes
og konstaterede generalforsam I i ngens lovl ige i ndvarsl i n g.

Ad 2: Bestyrelsens beretning.
Formanden aflagde beretning om foreningens virksomhed som følger:

Bestyrelsens beretning 2A24 I 25

Denne generalforsamling er lidt speciel...
Den 29. marts er det 25 år siden, at foreningen blev stiftet.
Tillykke med vores fine jubilæum...
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Siden sidste generalforsamling, har vi haft aktiviteter hver tirsdag aften. Dog ikke i

forbindelse med helligdage. I alt 30 aktiviteter.
Generelt havde vi tilfredsstillende antal deltagere til vores professionelle foredrag.
På de almindelige medlemsaftener er deltagelsen mere svingende, men vi synes det er lidt
opadgående med deltagerantallet.
Under Eventuelt på denne generalforsamling, modtager vi gerne input til, hvordan vi kan få
flere af vores medlemmer til at deltage i aktiviteterne.

Efter sidste generalforsamling, startede vi med at holde Påskelukket, men nåede 4
aktiviteter inden vi gik på sommerferie.
Den ene aktivitet var "Sådan Slægtsforsker jeg' hvor Mogens Berg fortalte om sin
spændende slægtsforskning.
Vi sluttede foråret med en hyggelig afslutning og et par stykker smørrebrød.

§idste tirsdag i august, startede vi efteråret op med en sommerudflugt til Frilandsmuseet,
hvor vi fik en spaendende rundvisning omkring møllerne af Hans Peter Poulsen. M sluttede
dagen med en god frokost.

Første foredrag var den 1719 hvor Per Hundeyad Andersen var forbi med sit foredrag
omkring slægtsforskning i 1 900{allet.
Den 8/10 kom Michael Dupont forbi med sit foredrag om DNA fra en brugervinkel.
Den 19/11 handlede foredraget om bevaring af gamle billeder og det havde vi Henning
Karlby til at gøre os klogere på.
Efteråret sluttede med vores sædvanlige gløgg og æbleskiver samt Julebanko.

Forårets første foredrag, den 2811, var endnu en gang med Michael Dupont, men denne
gang omkring Staffe- og Politisager.
Første tirsdag i februar skulle Avedøre Bibliotek og Kulturhus bruge vores lokale og vi fik i

stedet en rundvisning i Grundtvigs Kirke, godt guidet af Anders Beck.
Den 2512 havde vi endnu en "Sådan slægtsforsker jeg" Denne gang var det Jytte Rømer
Sørensen som fortalte om sin tipoldemors reje tilAmerika.

Efter hver foredrag, holder vi den efterfølgende tirsdag, en Workshop over samme emne.
Her forsøger vi at hjælpe hinanden med de spørgsmål der evt. kunne være dukket op efter
foredraget.
Gotisk læsning var tidligere aftener kun med dette emne. Nu prøver vi at lade det indgå i

en alm. medlemsaften. Vi vil gerne sende et signal om at alle er velkomne den aften.

Lige PT er vi 99 medlemmer og vi har i lang tid ligget og balanceret omkring de 100
medlemmer. Der vil altid været et vis frafald, men det er positivt, at vi i 2024 fik 13 nye
medlemmer og i 2A25 har vi allerede fået 4 nye medlemmer.
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M har bedt Ena Eiberg, en af vores meget erfarne medlemmer og som har været med fra
starten, om et lille tilbageblik.

Ena skiver:

Sådan begyndte det hele
I 1999 var vi et hold, der gik til Slægtsforskning hos nu afdøde lektor Georg Simon. Det
foregik på Rigsarkivet i København.
Georg havde flere gange talt om, at han syntes der manglede en slægtsforskerforening for
Sokkelund Herred, som dengang bestod af 1't sogne i Københavns amt.
"Er der nogen, der har lyst til at være med til at stifte sådan en forening?" spurgte han - og
ja, det var der.
Vi var en gruppe, der herefter gik i gang med at forberede en stiftende generalforsamling.
Det var et større arbejde.
Vi lånte Lyngby Musikskoles lokale til den stiftende general-forsamling, som var
annonceret i Lokalavisen til den 29. marts 2OAO.

Der var kæmpestor interesse, og så vidt jeg huskel mødte der over 100 mennesker op.
Da Georg havde fortalt om projektet og generalforsamlingen var slut, var der stor interesse
for at tilmelde sig. Vi havde travlt med at modtage navne og adresser på nye medlemmer.
Dermed var SOKKELUND HERREDS GENEALOGISKE FORENING stiftet.
Vi havde jo ingen lokalel så bestyrelsens møder blev holdt privat på skift. lkke længe efter
kom Georg og fortalte, at vi havde fået et tilbud om nogle lokaler på 1. sal iAvedøre hos
Randi og Freddi Speiermann, der også var medlem af foreningen. Det lød spændende, og
vi tog ud og kiggede på det.
Det viste sig at være nogle virkelig dejlige lokaler, så det tog vi naturligvis imod med
kyshånd.
Vi tog ud og købte maling, og så mødtes vi en weekend, hvor alle vægge blev frisket op,
gardinerne blev taget ned og vasket, vinduerne pudset, og så var vi klar til at indsamle
brugte borde, stole og reoler. Der blev også indkøbt et par køkkenskabe og en støvsuger.
Der var ikke mange penge på kontoen, så vi lånte 5.000 kr. af Egil. Beløbet er for længst
tilbagebetalt.
Der har været afholdt rigtig mange gode møder og arrangementer på Sydholmen, og vi
kan ikke takke nok for at kunne låne disse dejlige lokaler.
Nu er vi så flyttet til nye dejlige lokaler i Hvidovre.
Tillykke med de 25 år og held og lykke fremover.
Ena Eiberg

Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning
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Ad 3: Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse, herunder beslutning om
. anvendelse af over-/underskud.

Det af bestyrelsen godkendte årsregnskab for 2A24 var udsendt til medlemmerne sammen
med indkaldelsen. Regnskabet udviste et underskud på 3.357,40 kr., derfratrækkes
egenkapitalen, der herefter ultimo 2A24 udgør 53.247,33 kr.

Dirigenten konstaterede at regnskabet forelå behørigt underskrevet af bestyrelsen og
revisor. Arsregnskabet blev enstemmigt godkendt som fremlagt.

Ad 4: Behandling af forslag fra bestyrelsen.
Vi har en indstilling til generalforsamling.
Vi har et medlem som vi syntes bør have et ekstra skulderklap.
Kære Ena.
Du var med til at stifte denne forening for nu 25 år siden.
Du var med i den første bestyrelse og allerede 2 år efter blev du formand.
21 år i bestyrelsen, deraf de 19 år som formand.
Udover det der har du stillet op som suppleant for bestyrelsen de seneste 4 år.
Du har altid vist stor passion for foreningen og været en stor del af denne forening.
Altid hjælpsom overfor såvel nye som gamle medlemmer og har vi noget gotisk der driller,
kan vi stadig trække på dine gode evner til at tyde de drilske skrifter.
Vi kender alle Dansk Demografisk Database, hvor ihærdige personer, har transskriberet
de gamle folketællinger til en søgbar tekst.
En kæmpe hjælp når vi søger efter vores gamle aner.
Den sidste Donorliste pr. 815 2A24 viser at du har indtastet 1 .'189.551 personer og flittigt
som du er, er du selvfølgelig klart nummer et på hitlisten.
Med tanken på disse bedrifter vil bestyrelsen derfor gerne indstille til Generalforsamlingen
om at vi udnævner Ena Eiberg som æresmedlem.

Dette blev enstemmigt vedtaget

Ad 5: Behandling af forslag fra medlemmerne.
Der var ingen forslag fra medlemmerne.

Ad 6: Forelæggelse af budget for det kommende regnskabsår.
Det af bestyrelsen foreslåede budget for 2026 var udsendt sammen med regnskabet.
Budgettet udviste forventede indtægter på 27 .5A0 kr. og udgifter på 27 .300 kr. Et resultat
på 200 kr.

Budgettet blev taget til efterretning
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Ad 7: Fastsættelse af kontingent.
Bestyrelsen havde med indkaldelsen foreslået uændret kontingent for 2026 på 150 kr. for
enkeltmedlemmer og 200 kr. for ægteparlsamboende.

Kontingentet blev enstemmigt godkendt som foreslået.

Ad 8: Valg af formand.
lkke på valg iår.

Ad 9: Valg af næstformand.
Bestyrelsen foreslår valg af Anders Beck som næstformand tor 2 år,
Anders Beck valgtes tor 2 år.

Ad 10: Valg af kasserer.
Bestyrelsen foreslår valg af Rolf Lindberg som kasserer for 2 år.

Rolf Lindberg valgtes for 2 år.

Ad 11: Valg af Bestyrelsesmedlem: (Valgperiode 2 år).
Bestyrelsen foreslår Mogens Berg (Genvalg). Mogens Berg valgt.
Bestyrelsen foreslår Jytte Rømer Sørensen (Genvalg). Jytte Rømer Sørensen valgt.

Valg af Suppleanter til bestyrelsen: (Valgperiode 1 å4.
Første suppleant: Bestyrelsen foreslår Cæcilie Nisbeth. Cæcilie Nisbeth valgt.
Anden suppleant: Bestyrelsen foreslår Egon Andersen. Egon Andersen valgt.

Ad 12: Valg af revisor og revisorsuppleant (Valgperiode 1 år).
Revisor: Bestyrelsen foreslår Claus Hein-Nielsen (Genvalg). Claus Hein-Nielsen valgt.
Revisorsuppleant: Bestyrelsen foreslår Kurt Stilling (Genvalg). Kurt Stilling valgt.
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Ad 13: Eventuelt.
Der var ønske om foredrag om emnerne DNA og Lægdsruller'

Da ingen herefter ønskede ordet, erklærede dirigenten dagsordenen for udtømt.

Afslutningsvis takkede formanden Grethe Beck for arbejdet med forsyninger til køkkenet

oJoirig"Iten Claus Hein-Nielsen for god mødeledelse. Mødet blev hævet kl' 20:00.

Avedøre, 18. marts 2025

CL. §

Rolf Lindberg,

h<..

Claus Hein-Nielsen, dirigent
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